

МИНИСТАР ШУТАНОВАЦ ПРИМИО СЛОВАЧКОГ МИНИСТРА ЈАНА КУБИША

Министар одбране Драган Шутановац примио је 21. априла словачког министра спољних послова Јана Кубиша. Током разговора, министар Шутановац истакао је да је сарадња две земље у области одбране на задовољавајућем нивоу и изразио спремност за њено даље унапређивање. Посебно је нагласио сарадњу у области размене студената, официра на Генералштабном усавршавању и размену искустава у оквиру Програма Партнерство за мир.

Министар Кубиш поновио је принципијелан став Словачке да неће признати једнострано проглашену независност Косова, нагласио подршку Србији у одбрани свог става по том питању и наставку приближавања Европској унији. Посебно је захвалио на доброј сарадњи Војске Србије са Кфором и истакао да је од изузет-



ног значаја да се одрже мир и стабилност на Косову и Метохији и избегну провокације.

Министри су разговарали и о предстојећем обележавању 90. годишњице погибије словачких војника у Крагујевцу, при чему је министар Шутановац пренео спремност Министарства одбране да пружи Словачкој сву потребну помоћ и подршку. ■

ПРИЈЕМ ДЕЛЕГАЦИЈЕ ПОРОДИЦА КИДНАПОВАНИХ, ЗАРОБЉЕНИХ И УБИЈЕНИХ НА КОСОВУ И МЕТОХИЈИ

Министар одбране Драган Шутановац примио је 16. априла делегацију Удружења породица киднапованих, заробљених и убијених на Косову и Метохији коју је предводио председник удружења Симо Спасић.

У разговору, чланови делегације пренели су министру проблеме са којима се суочавају у свом настојању да открију шта се догодило са њиховим породицама. Они су изразили забринутост што још увек није ништа учињено поводом бројних доказа о злочинима које су доставили Хашком трибуналу и домаћем Тужилаштву за ратне злочине. Министар је изразио жаљење због нерасветљавања случајева и обећао да ће Министарство одбране учинити све што је у његовој моћи како би помогло у њиховом решавању. ■

РАЗГОВОР СА ПРЕДСТАВНИЦИМА ВОЈНИХ ПЕНЗИОНЕРА

Министар одбране Драган Шутановац разговарао је 16. априла са представницима Удружења војних пензионера на Звездари. Тема разговора били су бројни проблеми који оптерећују ту популацију, пре свега обрачун пензија и нерешена стамбена питања.

Министар Шутановац је констатовао да је реч о проблемима који су нагомилани деценијама уназад и нагласио да се они не могу решити за неколико месеци, већ да је за њихово решавање потребан дужи временски период. ■

ПОМОЋ ЦИВИЛНОМ СТАНОВНИШТВУ

Припадници цивилне заштите из Србије, Румуније и Мађарске, три земље чланице акционе групе Дунав–Караш Мориш–Тиса, проверили су спремност за борбу против поплава, коју су стекли на обуци у Мађарској

Министар одбране Драган Шутановац присуствовао је 22. априла вежби цивилне заштите „Шајка 2008“ која је изведена на територији општине Тител.

У супротстављању елементарним непогодама неопходна је међународна сарадња јер природне катастрофе не познају границе. Организацијом вежбе „Шајка 2008“ припадници цивилне заштите у Србији стичу нова искуства и уче од својих колега из Румуније и Мађарске, који већ имају доста искуства у супротстављању елементарним непогодама. Иако наши суседи поседују квалитетнију опрему, припадници цивилне заштите Србије су показали да су изузетно добро обучени и да не заостају у оспособљености за извршавање задатака помоћи становништву, истакао је министар Шутановац. Он је рекао и да ће део опреме која је коришћена на вежби остати у нашој земљи и бити коришћена, уколико буде потребно, у ванредним ситуацијама.

Како је нагласио Шутановац, Војска Србије је својевремено свим расположивим капацитетима допринела одбрани Титела и целе Србије од набујалих река, а прошле године је учествовала и у гашењу пожара, чиме је показала да је спремна да испуни своју трећу мисију помоћи цивилним структурама у случају елементарних непогода.





Вежбу „Шајка 2008“ организовала је Управа за ванредне ситуације Министарства одбране у сарадњи са Извршним већем Војводине и у садејству са представницима по две жупаније из Мађарске и Румуније. Пројекат формирања акционе групе ради заједничке борбе против изазова насталих од поплава израдило је Извршно веће Војводине, а финансира га Европска унија.

Обука мешовите екипе за борбу против изазова узрокованих поплавама спроведена је у Мађарској у складу са међународним принципима у заштити од катастрофа и пружању хуманитарне помоћи. ■

А. АНТИЋ

ГЕНЕРАЛ ПОНОШ У ТОЦ-У

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош, у пратњи начелника Управе за планирање и развој ГШ ВС генерал-мајора Божидара Форце, обишао је Технички опитни центар.

На почетку посете помоћник директора ТОЦ-а пуковник Горан Стојановић представио је организацијско-формацијску структуру те научноистраживачке установе, резултате испитивања средстава НВО и стање мерне опреме и инфраструктурног одржавања установе која је лоцирана на три места – у Кумодражу, Батајници и Никинцима.

Садржај и услове рада лабораторија три сектора ТОЦ-а, за метрологију, електронику и за мототехничка и морнарничка средства, генералу Поношу представили су начелници сектора – мајор Предраг Ракоњац и пуковници Мирослав Елезовић и Новак Вукчевић.

Начелника Генералштаба ВС посебно су занимале могућности и стање мерне опреме, перформансе савремених уређаја који ће се у будућности набављати и њихова примена, те актуелни војни пројекти и научноистраживачки задаци на којима се у ТОЦ-у ради. Сагледани су и проблеми који постоје у раду, преваходно зато што је највећи број постојеће испитно-мерне опреме у употреби двадесетак година. ■

М. Ш.

ИЗ АКТИВНОСТИ МИНИСТРА ОДБРАНЕ

ПРИЈЕМ ВОЈНИХ ПОСМАТРАЧА

Министар одбране Драган Шутановац примио је 18. априла представнике Министарства одбране и Војске Србије који одлазе у мировне операције у Демократској Републици Конго, Либеррији и Обали Слоноваче.

У саставу новог шесто-чланог санитетског тима Министарства одбране и Војске Србије (АМЕТ 11), који се у оквиру редовне смене упућује у мисију MONUC у ДР Конго, су лекари др Ђорђе Манчић и др Божидар Јаковљевић и медицински техничари Ђорђе Кукрић, Бојан Јовановић, Бојан Ђинђић и Александар Милић.

У својству војних посматрача, капетан Игор Цолић и мајор Дејан Ђурић биће упућени у мисију UNMIL у Либеррији, а мајор Иван Пољичак, мајор Ненад Милосављевић и мајор Ненад Оташевић у мисију UNOCI у Обали Слоноваче.

Ове мировне мисије спроводе се под окриљем Уједињених нација. Пријему је присуствовао и начелник Центра за мировне операције Здружене оперативне команде ГШ ВС пуковник Јелесије Радивојевић. ■



САРАДЊА СА ИНСТИТУТОМ „КИРИЛО САВИЋ“

Споразумом о сарадњи Министарства одбране и Института „Кирило Савић“, који су 17. априла потписали министар одбране Драган Шутановац и проф. др Милутин Миловановић, предвиђена је израда научно – истраживачких и стручних пројеката у области изградње система одбране, цивилне заштите и заштите животне средине, управљање ризицима и ванредним ситуацијама.

Део сарадње чиниће и израда и реализација пројеката ране најаве акцидентата као и развој система управљања отпадним материјалима и процени опасности од хемијског удеса војних објеката на животну средину. ■

ПОСЕТА ИНОСТРАНИХ ВОЈНИХ ПРЕДСТАВНИКА ВОЈНОТЕХНИЧКОМ ИНСТИТУТУ

Инострани војни представници акредитовани у нашој земљи посетили су 15. априла Војнотехнички институт, у организацији Управе за међународну војну сарадњу и Управе за одбрамбене технологије.

Госте је поздравио начелник Управе за одбрамбене технологије пуковник др Данко Јовановић, док је директор Војнотехничког института пуковник др Младен Пантић представио организацију рада и актуелне пројекте те научноистраживачке установе, која ове године обележава 60 година постојања.

Током посете, страни војни представници обишли су аеротунел Т-38 и две лабораторије Војнотехничког института.

Представник асоцијације војних аташеа у Београду, пуковник Терје Хаверстад, је рекао да су се, обилазећи ВТИ, страни војни представници уверили да су лабораторије Института на високом нивоу и да у њима раде врхунски стручњаци. ■

М. Ш.

